

//虽然四六级考已经过去,但我还是想说:“今天我靠的不是实力也不是视力,而全是想象力!”

▶ 五花八门 ▶ 更多

我的手机进化史

发帖人:漫悠生活
来源:豆瓣

第一部手机在高一买的,诺基亚3100。然后手机电池坏了,换了联想E520,像素只有30万,可以糊糊地照照片,于是产生了无数的45度角自拍照,它的下场是掉茶杯里了。上一部是HTC G3,才用一个月就在公交车上被偷了。最近拿到了邀请码,准备换小米。

这里突然想插一段我爸的手机进化史,特别有时代代表性——

20年多前,我上幼儿园时,我爸因为工作需要花了2万买了一部大哥大,港片里的那种黑色砖块(当时2万可以在乡下盖一座小平房了吧)。然后老爷子特别爱做一件特囧的事儿——常常在大街上装信号不好大声喊“喂喂喂……”

作为家庭电话都不普及的年代,小镇上唯一一部移动电话,每次都能成功吸引大量眼光。然后这部拉风的神一样的电话掉海里了。

我爸的第二部电话是摩托罗拉翻盖的,型号忘了,还没大哥大的电池大。那时很多生意人开始用手机了。老爷子生意走下坡路,也就不再在大马路上装信号不好了。然后,这部手机也掉海里了。

我爸还用了两部诺基亚的1100,黑白屏,只能短信和电话,然后,掉海里了。

老爷子到营业厅,看着那么多智能手机,觉得眼晕,最后又买了一部诺基亚1100,上次听说老爷子的手机又掉海里了……

(解释一下,因为我爸年轻时是船长,所以手机老掉海里。)

但诺基亚1100已经停产了。有一次,老爷子突然拿着我的爱疯四说:“你换手机时,这部给我用吧。”随后又说,“我怕用不来,我还是用诺基亚好了,发发短信就行。”

故事写到这里心里突然不好受。老爷子之前是镇上最拉风最前卫的人物,现在老了,被时代抛弃了。

你的第一部手机是什么牌子?

跟帖

春和emily:第一部是诺基亚的,初一的时候。然后,换过三星LG,最爱的还是HTC。

拿开你的彩虹糖:我的第一部手机是索爱!然后是cect,然后是无数部诺基亚!现在改用oppo了!

大一研一男生区别

发帖人:陈博
来源:人人网

大一男生六块腹肌,11秒9的百米;研一男生3尺腰围,500度的眼镜。

大一男生半斤米饭;研一男生四两白酒。

大一男生两天换一双袜子;研一男生两月换一次床单。

大一男生运动鞋,牛仔裤青春勃发像中学生刚下课;研一男生皮鞋,西裤目光呆滞像老干部活动中心刚下班。

大一男生的目标是找个漂亮温柔的女友;研一男生的目标是找份高薪体面的工作。

大一男生在学校看见什么都觉得新鲜,哪怕拥抱的情侣;研一男生在学校看见什么都认为平常,哪怕饭里的苍蝇。

大一男生给自己制定了很多计划,却很少完成;研一男生接到导师的很多任务,不敢不去完成。

大一男生关注NBA、意甲、明星;研一男生关注就业率、招聘信息、股市。

大一男生有远大的理想,梦想着成为白领、CEO、经理人;研一男生已经没有理想,思考着考博、考公务员、找工作。

受人欺负,大一男生会扬起拳头;研一男生会扬起笑脸。

大一男生看研一男生成熟稳重,眼里充满羡慕;研一男生看大一男生年少气盛,眼里写满怀念。

跟帖

刘美玲:研一男生真实的写照。工作受欺负也只是扬起笑脸。

韩冠初xyan:时间造就区别。

//晒感悟

我默祷你们都能不负此生

香港中文大学校长沈祖尧对毕业同学的临别赠言



发帖人:@新周刊
来源:新浪微博

今天早上我翻阅了毕业礼的典礼程序。当我见到毕业生名册上你们的名字,我按手其上,低头为你们每一位祷告。

我祈求你们离校后,都能过着“不负此生”的生活。你们或会问,

怎样才算是“不负此生”的生活呢?

首先,我希望你们能俭朴地生活。在过去的三至五年间,大家完成了大学各项课程,以真才实学和专业知识好好地装备了自己。我肯定大家都能学以致用,前程锦绣。但容我提醒各位一句:快乐与金钱和物质的丰盛并无必然关系。一个

温馨的家、简单的衣着、健康的饮食,就是乐之所在。漫无止境地追求奢华,远不如俭朴生活那样能带给你幸福和快乐。

其次,我希望你们能过高尚的生活。我们的社会有很多阴暗面:不公、剥削、诈骗,等等。我吁请大家为了母校的声誉,务必要庄敬自强,公平待人,不可欺侮弱势的人,也不可以做损及他人或自己的事。高尚的生活是对一己的良知无悔,维护公义,事事均以道德为依归。这样高尚地过活,你们必有所得。

其三,是希望你们能过谦卑的生活。我们要有服务他人的谦卑心怀,时刻不忘为社会、国家以至全人类出力。一个谦卑的人并不固执己见,而是会虚怀若谷地聆听他人的言论。伟大的人物也不整天仰望山巅,他亦会蹲下来为他的弟兄濯足。

假如你拥有高尚的情操、过着俭朴的生活、并且存谦卑的心,那么你的生活必会非常充实。你会是个爱家庭、重朋友,而且关心自己健康的人。你不会着意于社会能给你什么,但会十分重视你能为社会出什么力。

我相信一所大学的价值,不能用毕业生的工资来判断,更不能以他们开的汽车,住的房子来作准,而是应以它的学生在毕业后对社会、对人类的影响为依归。所以,诸位毕业后会成为我校的代表。做个令我们骄傲的“中大人”罢!

各位毕业同学,在我的心目中大家都是我的儿女。当我诵念你们的名字时,我默祷你们都能不负此生。

香港中文大学校长沈祖尧于香港中文大学林荫大道第六十九届大会(颁授学位典礼)

2011年12月1日

跟帖

@姚晨:只愿不负此生。

@千叶摇风:一个温馨的家、简单的衣着、健康的饮食,就是乐之所在。假如你拥有高尚的情操、过着俭朴的生活、并且存谦卑的心,那么你的生活必会非常充实。

@自由的呼吸-叶子:高尚情操,俭朴生活,谦卑之心,此谓幸福人生!

//晒总结

一个乡村老师纠结的2011

发帖人:jifeng01112
来源:天涯

教书的工作已经做了六年半,2005年的夏天,我到浙江海滨的一个小小的渔村,正式进入教书这个行业,2010年日子过得虽然紧,却也和乐。记得2011大年初一,母亲就开始张罗着为我订回单位的车票。大年初十,我就启程回学校了。

工作的城市,高铁站建在郊外,出了站,望到的是偶尔一两点的灯光,剩下的是一望无际的漆黑,晚上7点并没有公交,掏了150元叫了一辆的士,开到了住处。

2月14日全体会议,都到齐了,让人惊喜的是会后的汤圆由两包变成了四包。13日已经开始了新学期的课,尽管外面的拉面已经变成了6元一碗,青菜的价格已经由两年前的1元变成了4元。每一节的课时费仍然是——5元!两节课的备课费用是1.5元,一个月的全勤50元,交通补贴是100元,一个晚上值班补贴是35元,基本工资1047元,加起来一个月在1900元左右。干了七年,这就是基本的收入,刚刚分配过来的小妹妹,基本工资800元多一点,在她的面前会有那么一点点成就感。

人不敷出是常有的事情,虽然,周六变成工作日,压缩了到处瞎晃的时间,可支出并没有被压缩,市区的房价已经超过一万,也只能是干看了,虽然年过三十,可结婚的事情还挂着,估计也只能最后找个有房的姐姐嫁了。

每天的工作一般是早上6点40分到下午4点半,周一周三周五的傍晚值班从6点到9点。这个学期当上了班主任,班主任费一个月250元,为了这250,早晨会把自己从床上赶下来,因为孩子们赖床,不得不在6点30分以前出现在男生寝室,一直坚持了两个月,从此,早醒的生物钟都被调到了6点10分,周末和暑假也不例外。白天,备课,上课,批改作业,处理学生违纪,联系家长,找学生谈心,布置各项任务,自习课下班。

办公室的妹妹,幸运地怀上了

孩子,我光荣地接了她的一个班级,代课费用是每一节10元,除了多这10元,还多了54个人的作业,到期末,还有短短的两个半月,算下来,共赚了500元左右,同事都说我发了一笔小财。一位没有毕业的小妹妹也被拉了进来代课,一位同事因为操劳过度,倒在了岗位上,查出一种极难治疗的病症。人手不够,学校打起了毕业生的主意,至少,我想,可以让他们赚点外快吧。浑浑噩噩过了一个学期,体重减轻了8斤,很好地为我减了肥,不劳烦那些可恶的减肥药和累得吐血的长跑了。

暑假到7月13日才结束,想回去,只是母亲和父亲硬要我给他们顺带个媳妇,我办不到,只有不回,省得二老唠叨,单位的同事串通好了似的,一个又一个的相亲让我“眼福不浅”。八月份匆忙接受了一个星期的培训,早晚和学生一样各交一篇总结,做得不好要被批评,胆战心惊地害怕被通报给自己的学校,不得不正襟危坐,尽管,台上的都是老调长谈。

又进入新的学期,开会,学习,另外推辞掉了班主任,尽管很贪恋权力的滋味,可我怕我会上瘾,虽然不再有250。

又一个女同事不小心,怀上了,我又一次有了代课的机会,又小小地赚了一笔。自此我就视代课为发财机会,备课、上课、批改作业、谈话、值班,重复重复再重复,重复着早晨的6点10分的早起,重复着晚上9点的自修结束。

2011,就在这样的重复中临近结束。2012的钟声不远,但是不希望再是重复这2011,希望有着新的开始吧!

跟帖

七个好人:母亲正是中学教师,十多年来待遇没怎么变过。混得好的同事都去做课外辅导,否则靠那点工资真的很难活下去。社会上总说师风不正,却很少想想当老师的难处。

一步一步坚定:自打教了这四年书,硬生生被熬成了大龄青年。这学期我也被“发财”了两个月,代了两个月课。

//晒生活

以本科生身份留在都市里

发帖人:王伟
来源:人人网

上班的时候,我每日早上7点50分起床,8点20分开始骑自行车从北京语言大学宿舍楼下到五道口城铁站,然后坐13号线到西二旗站,出了地铁站买早饭,再坐5分钟的班车到公司。9点,我到达公司,到自己的座位打开电脑,然后去生活区倒一杯蜂蜜水或者泡一杯茶,回到座位开始吃早饭。

9点半时,我基本上开始查看inbox里面自己今天的assignment,然后开始一天的工作。中午有一个小时的吃饭时间,有的时候我一个人去吃,我会去川菜馆里面点豆角肉沫盖饭什么的,跟在新东方上课时吃的基本一样。

我私下里问mentor的工资是多少,答案让我很惊异。果然每一个光鲜的集团背后,都是无数人的血汗和无数次的剥削。我于是忍不住想:这样朝九晚六地上班,做的事情如此单一,拿的工资如此有限,这样的生活吸引力究竟在哪里?

可是很快,我又想到了另一个问题,那就是朝九晚十地上班,做的事情如此充满挑战,拿的工资如此超值,这样的生活难道就一定有吸引力了么?我总是看到很多人都很累,90%都是为了工作,不如说是为了钱。发工资的时候大家会先扣掉房租一算,发现最后剩下的基本很少。

在有着这样的房价的城市,很多人对买房子是想都不想,还有一些人因为要成家的原因还是不得不去想。他们买房子的时候还要考虑户口,以及以后小孩能否在北京上学之类的问题。于是我不禁想:如果这个城市等待着大学生的都是这样的焦虑,那么他们怎么会有勇气去寻找自己心中的梦想?

于是很多人保研,虽然他们也未不喜欢自己的专业,但至少读研期间生活成本低,不



需要自己交学费。还有一些人没能保研,或者拒绝保研,选择自己考,他们其实心里很烦那些枯燥的中国近代史,可是他们愿意忍受。剩下一些人,去考公务员,这条路上或许有他们想要的福利和稳定,有他们想要的感觉。还有一些人,选择出国读研,一些人读Master,一些人申PHD……最后的一批人,才是那些不保研不考研不考公务员也不出国的人(例如我),他们选择作为一个本科生在这个城市工作,而迎接他们的除了实力的竞争,还有些莫名其妙的别的东西。

大一的时候,我在学校外面做各种兼职的时候,看到有些同学天天在忙学生会的各种活动,觉得排斥;大二的时候,我在图书馆上自习备考GRE的时候,看到有学校的研究生在看《申论》,觉得排斥;大三的时候,我仍旧忙于打工挣钱时候,看到有些同学拿着用4万块钱的中介费申请来的AD去读每年40万的Master,觉得排斥。现在我大四,却什么都不排斥。我觉得每一个人做的每一个选择都有他自己的理由,这些理由,或许很现实,或许很梦想,但都是无可厚非的。

跟帖

董昕bemon:人人都想为了梦想活着,但是往往迫于各方的压力最终放弃,所以多多温习,找回自己!